

北京新增一例本土奥密克戎确诊病例

15日9时50分,海淀区疾控中心接第三方检测公司报告一例本地人员新冠核酸初筛阳性报告。当天16时,北京市疾控中心复核结果为奥密克戎变异株阳性,16时15分,海淀区疾控中心重新采集标本及家庭环境样本均为阳性。当日诊断为确诊病例,临床分型为轻型。

北京市疾控中心副主任庞星火15日通报,该病例病毒基因测序检出奥密克戎变异株特异性突变位点,病例近14天内无外省市旅居史,无相关病例接触史,家中多个环境样本阳性,两名同住人员核酸阴性。病例居住在海淀区上地街道农大南路博雅西园7号楼,工作单位是海淀街道海淀新技术大厦。

15日下午,国务院联防联控机制召开发布会,介绍节日期间疫情防控工作有关情况。发布会上,国家卫健委疾控局一级巡视员贺青华介绍,目前国内已经有14个省份报告了奥密克戎输入病例,天津、河南、广东、上海也报告了本土奥密克戎疫情。

国内

王亚平成中国首位 在轨超100天的女航天员



2021年10月16日发射的神舟十三号即将在轨工作满三个月,加上之前的神舟十号任务(2013年6月11日出征,同年6月26日返回),我国航天员王亚平在太空工作累计已经超过100天。王亚平成为中国首位在轨超100天的女航天员。

王亚平籍贯为山东烟台,中共党员,硕士学位。1980年1月出生,1997年8月入伍,2000年5月入党,现为中国人民解放军航天员大队一级航天员,大校军衔。2010年5月,入选我国第二批航天员。2012年3月,入选神舟九号飞行任务备份航天员。2013年6月,执行神舟十号飞行任务。2019年12月,入选神舟十三号飞行任务乘组。

12306又推新功能 可申领电子临时身份证件

2022年春运将于1月17日正式启动,1月15日开始至1月17日,铁路春运火车票销售进入高峰期。为了让旅客能享受更为便捷的电子化、自助化服务,铁路公安机关在铁路12306App试点上线了电子临时乘车身份证明功能。

具体步骤包括:打开12306App,在首页点击“温馨服务”,在“温馨服务”里点击“乘坐旅客列车

临时身份证明”。在“临时乘车身份证明”页面里填写身份信息,包括姓名、身份证号,填写后点击“立即申请”。已登录12306App的用户打开“临时乘车身份证明”页面后,会自动显示用户身份证件信息。

值得注意的是,申请电子临时乘车身份证明时需授权开启定位服务,电子临时乘车身份证明暂时仅支持中国居民身份证。

国际

黑客来袭 乌克兰约70个政府机构网站遭攻击

当地时间13日晚到14日,乌克兰几十个政府机构网站遭到网络攻击,致使部分网站暂时瘫痪数小时。乌克兰政府已宣布对此展开调查。

据了解,这次黑客袭击了包括乌克兰外交部和国家安全与国防委员会等约70个政府机构的网站。黑客用乌克兰语、俄语和波兰语3种语言警告

称“所有你的个人信息都已公开。害怕吧!做好最坏的打算”。对此,乌克兰外交部表示,现在说谁是幕后黑手还为时过早。但经初步调查,并没有任何个人信息泄露。当地时间14日,欧盟已召开紧急会议商讨对策,并将动用“所有资源”来帮助乌克兰进一步调查。

签证二度被撤 网坛“一哥”被“移民拘留”



14日晚,澳大利亚移民事务部长霍克宣布,“以健康和良好秩序为由”撤销了澳网“九冠王”德约科维奇的签证。澳法院本月10日曾做出裁决,推翻澳政府相关部门此前撤销德约科维奇签证的决定。15日,这位世界网坛男单“一哥”在澳接受“移民拘留”。

德约科维奇以2021年12月16日新冠检测结果呈阳性且已康复为由申请了医疗豁免,以允许他在不接种新冠疫苗情况下在澳入境。对此,澳网球协会医疗官员批准了他的豁免,他也被澳旅行申报网站提示可以在墨尔本人境。但是,当他今年1月5日抵达墨尔本时,被澳边防部门阻拦入境,签证被撤销。

日本大学升学考试 一考生在考场持刀伤3人

日本广播协会电视台15日消息,当天在东京大学考场进行的日本全国大学升学统一考试现场,有两名考生和一名现场工作人员被人用刀具砍伤。东京警方逮捕了一名17岁涉案考生,指控其涉嫌杀人未遂。

据报道,受害者为一名70多岁的男子和参加升

学考试的一男一女两名学生,3人已被送医治疗,无生命危险。日本于15日、16日举行全国大学升学统一考试,全国共设677个考场,总计53万人参考。东京学校方表示,今年有3700人在该校考场参加大学升学考试,15日的考试未受到袭击事件的影响,之后的考试也将照常进行。

趣闻

一张蜘蛛侠漫画 拍出336万美元创纪录



一张首次呈现“黑衣蜘蛛侠”形象的漫画书单页14日在美得克萨斯州达拉斯拍出336万美元高价,创下漫画拍卖纪录。

据美联社报道,赫里蒂奇拍卖行漫画拍卖活动首日,美国漫威漫画公司1984年出版的刊物《秘密战争》第8期第25页成为热门拍品,起拍价33万美元,出价一路飙升,最终以创纪录的336万美元成交。这页漫画出自漫画家迈克·泽克之手,蜘蛛侠在其中首次穿黑色战衣亮相。

法国推出虚拟现实体验展 让人重“游”巴黎圣母院



法国巴黎圣母院因起火严重损毁后至今没能向公众开放。法国有关方面15日推出《永恒的巴黎圣母院》沉浸式虚拟现实体验展,让人们能够重温这座著名建筑的往日辉煌。

展览在程序制作过程中参考了高分辨率的巴黎圣母院内部3D扫描数据和旧照,精准重现这座建筑的内外结构。戴着虚拟现实头盔的体验者可以细细观赏建筑的大厅、屋顶、彩色玻璃窗,还能经由解说了解教堂历史和鲜为人知的内情。展览成人门票30欧元,未成年人门票20欧元。

旧金山“千年塔”变“斜塔” 去年“歪”了近8厘米



美国加利福尼亚州旧金山市豪华摩天大楼“千年塔”多年来一直在缓慢下沉,去年向西和向北倾斜的最大幅度均接近8厘米。

“千年塔”有两栋建筑,其中较大的塔楼有58层,含419套豪华公寓。由于塔楼不均匀沉降,高12层的姊妹楼地下室墙体以及塔楼周边人行道路面出现裂纹。“千年塔”2009年竣工,是旧金山第四高建筑。截至2021年底,“千年塔”累计下沉约46厘米,累计向西和向北分别倾斜61厘米和20厘米。